

О ШЕРФЕРЕ Г. К. — в ПОМПОЛИТ

ШЕРФЕР Георгий Карлович, родился в 1880-х. Окончил кадетский корпус и кавалерийское училище. Служил земским начальником, в 1914 — на фронте в Карпатах, в 1916 — был контужен, демобилизован, после выздоровления вернулся в Россию. С 1919 — служил в конском запасе Красной армии, с 1922 — слесарь-кустарь в Воронеже (чинил примусы). Женат на Соболевой. В 1929 — арестован, но через пять месяцев был освобожден. 12 декабря 1930 — вновь арестован и заключен в тюрьму.

В марте 1931 — в Помполит обратилась за помощью его жена Ольга Ивановна Соболева.

<29 марта 1931>

«В Помполит

Жены гр<аждани>на Георгия Карловича Шерфер<а> Ольги Ивановны Соболевой, проживающей в г<ороде> Воронеже ЦЧО, Поднабережная ул<ица>, д<ом> № 4.

Заявление.

Муж мой, дворянин Г. К. Шерфер, окончивший кадетский корпус и кавалерийское училище, вскоре поступил на гражданскую службу и до Германской войны состоял в должности Земского Начальника; после 1914 г<ода> был призван в армию и участвовал в военных операциях в Карпатах, откуда возвратился после контузии в 1916-17 г<одах>; затем с 1919 г<ода> по 1922-й год служил в конском запасе Красной армии, а с 1922-го года работал как кустарь-слесарь, принимая в починку разные мелкие предметы, главным образом примусы. Этой работой он настолько увлекался, что положительно нигде не бывал, исключая весьма редкие посещения музыкальных концертов, и даже бросил прежнее свое любимое занятие — фотографирование, от которого у него осталось много негативов. Ни в каких партиях не состоял и был очень далек от вопросов о политике. Несмотря на это в 1927 г<оду> был арестован, но после 5-ти месячного заключения в тюрьме был освобожден ввиду отсутствия какой-либо вины. 12-го декабря прошлого года он снова арестован ГПУ, сотрудниками которого при обыске взяты 3 фотограф<ических> аппарата, старые негативы, 3 охотничьих клинка, оставшихся от заказа на рукоятки, данного охотничьим обществом, и завалившийся среди металлического лома в мастерской один патрон. По настоящее время находится в тюрьме, причем, как о причинах ареста, так и о предъявленных к нему обвинениях я нигде ничего не могу узнать. Только пользуясь слухами, я узнала, что ему приписывают звание "барона", которым он никогда не был. Зная мужа, как человека в высшей степени честного, невиновного ни в каких противоправительственных выступлениях, человека больного, в летах, я положительно отрицаю всякую его виновность в чем-либо, а потому обращаюсь с просьбой к Помполиту о выяснении причин его ареста и ходатайстве о его освобождении, как непричастного ни к каким организациям и только лишь полезного труженика.

О последующем не откажите сообщить мне в скором времени по вышеуказанному адресу.

29/III 1931 г<ода>.

Соболева Ольга Ивановна.

Прилагаю марки на ответ»¹.

¹ ГАРФ. Ф. 8409. Оп. 1. Д. 650. С. 178. Автограф.